

亮点◎直击

新闻速览

改善水环境 共享好生态

聊城提升农村水资源综合利用水平

本报讯(记者 王培源)一排排整齐的污水管道沿管路平行敷设,十几名工人在铺设管网、砌筑污水检查井……8月13日,记者在阳谷县桥润街道生活污水治理项目施工现场看到,工人忙碌有序,工程进展顺利。

与之前的同类项目相比,本次工程采用由长江学者、俄罗斯工程院院院士胡少伟团队研发的耐压、耐腐蚀污水管网,确保污水彻底回收。

“我们为项目提供的材料采用轴向中空管,接口处采用了内置式骨架胶圈,相比于传统管道,它的密封性能更好,承压能力更强,可以达到污水不外流、外水不侵入的效果。”胡少伟教授科研团队成员苏常旺说。

“项目在施工中将污水管道、天然气、自来水管、弱电入地这几项工作结合在一起统筹考虑,节约了时间,降

低了施工成本,美化了农村环境。”阳谷县生态环境分局副局长吴春忠告诉记者,该项目日处理污水能力5吨,完成后将惠及3个村庄、1248户村民。目前,3个村庄的村污水管网建设工程已完成站点开挖、碎石回填、基础垫层浇筑,并已铺设管网1万余米。

水是农村、农业的重要资源,水环境是乡村景观的重要组成部分,农村水资源、水生态环境的合理利用与保护是农村生态文明建设的基石。我市在实现乡镇污水处理设施全覆盖的基础上,大力推进农村配套主管网和支管网建设,不断提高污水收集率、处理率,促进农村人居环境质量不断提升。

在开发区北城街道小瓜园村,村民王婷婷将自家小院打扫得干干净净,院中的一体化厕所尤为亮眼。

“现在的厕所比原来的好多了,老年人使用很方便,而且卫生干净,夏天也没有蚊虫叮咬,冲马桶的水也是免费的。”王婷婷话中透着开心。

开发区投资240万元,在北城街道小瓜园村开展中水回用示范工程,为65户村民安装了一体化厕所,铺设雨水管1000米,污水管2000米,中水回水管网2000米,配套建设了污水处理站,全村实现管网全覆盖、水资源高效利用。

“中水回用系统投入使用后,可以节省村民的冲厕成本,同时解决了村内道路冲洗、河流景观用水等问题,实现了农村生活污水资源化利用。”碧水蓝天环境工程有限公司总经理郭英强介绍。

开发区还投资100余万元建设了互联网智能管护平台和2座粪污集中

处理站,处理后的粪渣就地追肥,实现粪污的无害化、资源化利用。

开发区建设管理部工作人员商景迪给记者算了一笔账:处理站一天可处理200吨粪液,可满足当地日常浇灌用水;每年分离出来的粪渣约2000吨,变成苗圃肥料还田,可节省苗圃肥料开支30余万元。

今年,我市把农村污水管网建设列为重点民生工程,坚持从源头治理,实施控源截污行动,加快农村污水管网建设,逐步完善镇村污水管网系统,提升生活污水治理能力和水平。2022年,我市计划完成478个行政村生活污水治理,目前已启动51个村,总投资6.45亿元。工程完工后,将进一步提高全市农村污水收集和集中处理率,逐步消除污水直排现象。

聊城一当事人被列入严重违法失信名单

本报讯(记者 曹天伟)8月14日,记者从市市场监管局了解到,市市场监管局于近日办理了全市首件知识产权领域列入严重违法失信名单案件,对违法当事人实施了信用惩戒。

据悉,当事人古某因知识产权侵权行为,被东昌府区人民法院判处承担赔偿责任。根据国家市场监督管理总局《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》要求,我市市场监管部门按程序将该当事人列入了市场监管领域严重违法失信名单,并向社会公示。

《市场监督管理严重违法失信名单管理办法》修订后,扩大了列入严重违法失信名单管理对象的范围,由违法企业扩展到违法企业、农民专业合

作社、个体工商户等市场主体,列入情形由10种扩展为29种,包括食品安全领域、质量安全领域、侵害消费者权益、破坏公平竞争秩序和扰乱市场秩序等违法行为。对被列入市场监管领域严重违法失信名单的当事人,相关部门将实施以下管理措施:依据法律、行政法规和党中央、国务院政策文件,在审查行政许可、资质、资格、委托承担政府采购项目、工程招投标时作为重要考量因素;列为重点监管对象,提高检查频次,依法严格监管;不适用告知承诺制;不予授予市场监督管理部门荣誉称号等表彰奖励;法律、行政法规和党中央、国务院政策文件规定的其他管理措施。

冠县

2.7亿元助力“四好农村路”建设

本报讯(通讯员 马雪 岳晓琳)“之前的老路坑坑洼洼,路面很窄,一到春节、中秋等节日和农忙时节,又堵又难走。现在好了,路修得又宽又平,往北走不远就是镇上的交通运输站,在那儿花一元钱就能坐上去城里的公交车,很方便!”8月12日,看着新修好的路,冠县梁堂镇南邵庄村村民李庆军感到很高兴。

“四好农村路”修的是路,改变的是农村面貌,拉近的是党心民心。为深入贯彻乡村振兴和“四好农村路”建设战略,冠县财政局充分发挥财政职能作用,不断加大“四好农村路”专项资金投入和资金整合力度,切实做好“四好农村路”建设的财政服务保障工作,及时足额核拨各项农村公路建设和管养经费。2019年至2022年,冠县财政共核拨“四好农村路”建设和养护

经费27189.19万元,累计完成新建改建农村公路242.87公里,改造危桥13座,实施安防工程484公里。

为加快“四好农村路”项目实施进度,冠县财政积极加强与交通部门的沟通协调,督促预算单位尽快完善相关资金拨付手续,对处于不同阶段的项目,配合单位积极做好项目资金的结算审核工作,按照要求和工程进度及时拨付资金,加快资金拨付进度。

目前,冠县乡镇和建制村通硬化路率、通客车率均达100%,以县道为骨架、乡道为支线、村道为脉络的农村公路网络体系基本形成,省际、县际、农村客运车辆、城乡公交和出租车平稳运行,人民群众“出门水泥路、抬脚上客车”的美好愿望已成为现实。

高唐县打造农业全产业链体系

本报讯(记者 夏旭光)“我们以农业生产托管为主攻业务方向,创新服务模式和组织机制,引导小农户转变经营方式,实现与现代农业发展有机衔接。2021年,合作社与33个村集体经济组织、5152户小农户签订托管服务合同,完成托管服务作业面积35.42万亩,其中全程托管、多环节半托管31073.92亩,完成粮食烘干、储销5000余吨,服务经营收入1900余万元。2022年,小麦种植季,合作社与45个村集体经济组织、7053户小农户签订托管服务合同。”8月15

日,高唐县瑞杰农机专业合作社理事长王勇峰笑着说。

今年以来,高唐县以争创“全省现代农业强县”为抓手,大力实施乡村振兴攻坚突破,一体推进新型工业集聚区、现代农业示范区、美丽乡村居住区“三区共建”,加快推动农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。

突出产业发展。全力打造小麦全产业链基地,发挥“杜立芝党代表工作室”科技服务队伍优势,切实抓好粮食安全生产;与山东农业大学、

省农科院等科研院校合作,引进优质麦新品种,建设产业化示范基地;与中化MAP、山东种业集团、鲁望集团等企业合作,建设标准化优质麦种子繁育基地2.4万亩、优质麦标准化生产基地36万亩。同时,在清平、三十里铺等黄河故道区域,大力推广“大豆+玉米间作”等绿色高效种植模式。

突出托管服务。高唐县充分发挥各种服务组织的优势,探索形成了三种较为成熟的生产托管类型,即“国有企业+村集体+农户”“民营企业+村集体+农户”“合作社+农户”“合作社联合社+公司+农户”。截至目前,全县培育农业社会化服务组织150家,其中具备全程机械化服务能力

的服务组织78个,省级示范组织3家,设立企业服务站6个。

突出龙头带动。基于食品工业的优势,高唐县围绕“粮头食尾”“农头工尾”,打造了鲁发信德、和兴面粉等一批在全省乃至全国有影响力的龙头企业,增强龙头企业带动力。目前,该县规模以上农产品加工企业93家,同比增加4家。



8月17日,聊城日报社负责人和工会干部在聊城公路馨苑小区看望喜做妈妈的记者侯莎莎(左一)。聊城日报社充分发挥工会联系职工群众的桥梁纽带作用,及时了解职工所思所想所盼,真心实意为员工办实事,在员工退休、结婚、调离时开展系列慰问活动,及时送去单位的关怀和温暖,干部职工精神面貌焕然一新,各项工作呈现出生机勃勃新局面。 商景豪

高唐县为乡村医生“充电”

本报讯(通讯员 杨立元 于永涛)“我是一名乡村医生,行医已经30多年了,此次培训让我受益匪浅,提升了我们的诊疗水平和服务百姓的能力。”8月14日,高唐县尹集镇王庄村卫生室的医生赵刚深有感触地说。

当日,由国家卫生健康委基层司指导,国家卫生健康委能力建设和继续教育中心、腾讯公益慈善基金会、中国人口福利基金会联合发起,山东省卫生健康委、聊城市卫生健康委、高唐县卫生健康委等单位协办的乡村医生能力提升培训项目在冠县开班。来自高唐县各乡镇(街道)的50名乡村医生系统学习乡村全科执业助理医师考试的实操技能。

高唐县是乡村医生能力提升培训项目设立在山东省的唯一一个线下培训基地。本次培训项目课程贴近实际,丰富实用。培训讲师来自山东大学齐鲁医院、皖西卫生职业学院、新乡医学院等单位,还有国内资深医护专家。

“此次培训,内容以理论知识培训为主,包含常见症患者接诊、危急重症识别与救治、公共卫生服务基本常识等,培训内容丰富、实用性强,对广大乡村医生及时掌握新的医疗卫生知识,提升业务技能和提高综合素质具有十分重要的意义。”高唐县卫生健康局党组书记、局长王锐说。

“红立方”激活一池春水

(上接1版)并附有二维码,居民有诉求只需扫码便会有人联系解决,也可以直接打电话。

便民服务制度让永泰家园文艺活动精彩纷呈,老年舞蹈队、青年舞蹈队、戏曲票友队……不出小区,居民就能找到施展自己才华的舞台。义诊服务和低碳生活、绿色出行等宣传活动定期举办,更是为永泰家园“美德健康生活”添上了浓墨重彩的一笔。

坐班、值班制度,便民服务制度,收集、协商解决居民诉求制度……14

日下午,在永泰家园“红立方”内,杨晓彤正主持修改、完善“红立方”相关运行制度,小区党支部、物业、业委会、“党员双报到”等相关人员代表就上半年运行成效和不足之处提出意见建议。

社区建好了,怎么管?能提供什么服务,如何为群众服务?“群众家门口的党建”为民解忧,将阵地建到群众家门口,把服务做到群众心坎里,在平区着力培育的“红立方”,激活了社会治理的一池春水。

停电公告

尊敬的用电客户:

因供电设施检修,我公司计划在下列时段对以下线路进行停电检修,现将检修线路、停电区域及主要影响客户范围公告如下:(见附件)

我公司对电网检修工作给您带来的不便表示歉意,并将努力缩短停电时间。衷心感谢您的理解与支持!

聊城供电公司 2022年8月17日

Table with 5 columns: 序号, 检修线路, 工作时间, 检修原因, 停电区域. It lists various power outage schedules and reasons for maintenance work across different areas of the city.

深耕产业链条 聚力精准招商

(上接1版)我市推动产业链绿色转型发展,加速推进传统产业高端化、智能化、绿色化,不断为产业发展注入源头活水。

聊城在全省率先出台了《聊城市“十四五”工业绿色发展规划》,着力构建工业绿色低碳转型与工业赋能绿色发展相互促进、深度融合的现代化产业格局,推出“链长制”“服务专员”“干部助企远航”“金融管家”“企业家监督员”等一系列举措,积极鼓励、引导企业进行技术升级改造,围绕高新技术产业,精准招商引资项目,促进能效效益提升,推动产业实现绿色低碳转型。

精准发力 打造产业集群

我市加快推进制造业强市建设,全面推进链长制,聚焦制造业十大产业做精招商引资工作,在“短链”延长、“断链”连通、“细链”增粗、“无链”生有、“弱链”变强上攻坚克难,努力塑造制造业发展新优势。

聚焦产业链条精准招商需要精准发力。围绕“制造业产业链招商攻坚行动”,我市各级各部门聚焦全市制造业产业链招商工作重点领域、关键环节,以招大引强、招新引优为突破口,以产业升级、高质量发展为落脚点,进一步延伸本地产业链条,形成一批产品链条长、产业聚集性强的产业集群。

“链”上发力,蓄势崛起。通过围绕产业链精准招商,我市制造业将实现链式发展、集群发展、融合发展。按照《聊城市制造业强市三年攻坚突破行动计划(2022—2024年)》,我市将以制造业重点产业为着力点,实施集群提升等八大攻坚突破任务,建设先进制造业集群。到2024年,全市发展过千亿元产业4个、500亿元产业1个、过30亿元中小企业特色产业集群20个。届时,聊城制造业能级将实现大幅提升,对高质量发展的支撑带动能力也将更强。